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Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím  

Vážený pane, 

Ministerstvu financí byla dne 11. října 2024 doručena Vaše žádost o poskytnutí 
informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve 
znění pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto:  

Na základě § 13 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím ve znění 
pozdějších předpisů, žádám o poskytnutí následující informace: 

• kolik subjektů provozující podnikatelskou činnost ve smyslu § 17 zákona  
č. 586/1992 Sb, o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů se rozhodlo 
možnost vedení účetnictví ve funkční měně (v jiné než CZK) využít v rámci 
České republiky, nejlépe s rozpadem na jednotlivé kraje. 

V případě, že touto informací nedisponujete, poradíte mi prosím, kam se s tímto 
dotazem mohu obrátit? 

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující: 

Ministerstvo financí konstatuje, že od 1. ledna letošního roku mohou účetní jednotky, 
které mají většinu transakcí v cizí měně, vést účetnictví ve funkční měně (EUR, USD, 
GBP). Tuto změnu přinesl zákon č. 349/2023 Sb., kterým se mění některé zákony 
v souvislosti s konsolidací veřejných rozpočtů, který mimo jiné novelizoval  
i zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, a zákon 
č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. 

Vámi požadovaným údajem nicméně Ministerstvo financí nedisponuje; právní úprava 
účetním jednotkám nestanoví povinnost informovat Ministerstvo financí o použití 
funkční měny. Zároveň Ministerstvo financí vyjadřuje názor, že požadovaným údajem 
v tuto chvíli nedisponuje ani Finanční správa ČR. Povinnost uvádět v daňovém 
přiznání k dani z příjmů právnických osob i měnu účetnictví, v níž je sestavena účetní 
závěrka, se vztahuje, resp. bude vztahovat až ke zdaňovacímu období roku 2024. 

Ministerstvo financí doporučuje obrátit se s Vaším dotazem na Hospodářskou komoru 
či Svaz průmyslu a obchodu (příp. obdobné sdružení podnikatelů), tj. s dotazem, zda 
tyto subjekty disponují požadovaným údajem ve vztahu ke svým členům. 
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